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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0064/06
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Ewa Klamt, a nome del gruppo PPE-DE
alla Commissione

Oggetto: Politica dell'UE in materia di immigrazione

Il fenomeno dell'immigrazione clandestina è in aumento da molti anni. È generalmente riconosciuto 
che l'immigrazione clandestina è diventata un problema mondiale, cui l'UE non sfugge. Esiste, inoltre, 
una scuola di pensiero secondo cui tali problemi non possono essere risolti individualmente dagli Stati 
membri, ma devono essere affrontati d'urgenza a livello europeo.

La strategia europea di lotta contro l'immigrazione clandestina dovrebbe comprendere quattro aspetti:

 lo sviluppo nei paesi d'origine e il partenariato con tali paesi,
 la sicurezza delle frontiere esterne e la lotta contro il traffico di esseri umani,
 una solida politica di rientro,
 l'integrazione degli immigrati nella loro società d'accoglienza.

Riconosciamo che la Commissione ha formulato suggerimenti quanto alle priorità in materia di lotta 
contro l'immigrazione clandestina ed ha individuato una serie di iniziative possibili nel settore 
dell'immigrazione legale. Le misure della Commissione comprendono, segnatamente, anche la 
proposta relativa all'elaborazione di elementi essenziali di una politica dell'UE in materia di rientro.

Per quanto riguarda l'integrazione degli immigrati, può dire la Commissione:

1. quali sono le misure attualmente in vigore a livello di UE per sviluppare una politica più 
coordinata in materia di integrazione degli immigrati?

2. quali altre misure intende adottare per sviluppare ulteriormente tale politica?

3. quali sono le misure adottate al fine di individuare i principali ostacoli ad una buona 
integrazione degli immigrati nelle loro società di accoglienza? In particolare, può dire la 
Commissione se sta cercando di individuare e diffondere esempi di buona prassi in tale 
settore nei vari Stati membri?
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